

同志加兄弟 携手启新程

——越南各界热切期待中共中央总书记、国家主席习近平对越进行国事访问

应越南共产党中央委员会总书记苏林、越南社会主义共和国主席梁强邀请，中共中央总书记、国家主席习近平将于4月14日至15日对越南进行国事访问。

越南各界人士表示，习近平总书记在两国建交75周年之际访问越南意义重大，期待习近平总书记同越方领导人一道为双边关系发展举旗定向、擘画蓝图，引领两党两国在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济、携手前进，推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果。

“永远记得中国是友好邻邦”

中越两国山水相连，传统友谊源远流长。“越中情谊深、同志加兄弟”是两党两国关系最生动写照。近年来，两党两国领导人充分发挥高层交往政治引领作用，保持密切战略沟通，不断推动中越关系更上层楼。习近平总书记2023年成功访问越南，双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体，两党两国关系迈入新阶段。

“2023年，习近平总书记在访问越南期间提出‘六个更’总体目标，为越中命运共同体立梁架柱。”谈及那次访问，越南越中友好协会副主席阮光记忆犹新。

对于习近平总书记即将再次访越，阮光充满期待。“我期待两党两国以习近平总书记访问为契机，探讨未来合作新路径，推动具有战略意义的越中命运共同体建设迈上新台阶。”

在越南社会科学院东南亚研究杂志前主编陈庆看来，在当前全球政治、经济不确定性增强的背景下，习近平总书记的访问意义重大。他期待此访加强越中两党两国传统友谊，

推动双方进一步深化务实合作，推出更多有助于双方共同发展的倡议和合作机制。

越南社会科学院东南亚与亚太研究院越中关系研究中心主任杨文辉说，期待习近平总书记的访问促进越中关系在“六个更”总体目标指引下不断发展，推进越中命运共同体建设，为亚洲乃至全球的和平与稳定注入更多正能量。

年近八旬的越共前中央政治局委员阮善仁年轻时曾在中国读书。听说习近平总书记即将到访，他动情地说：“热切期待习近平总书记来访。无论何时何地，我都永远记得中国是友好邻邦。”

“经贸合作带来的实惠显而易见”

“崇左如何扩大高水平开放开发，构建面向东盟的跨境产业链供应链？”在今年全国两会期间，一名越南通讯社记者向广西代表团这样提问。

位于崇左凭祥市的友谊关口岸

已成为中国通往越南最便捷的陆路大通道之一，两国商品在这里实现“双向奔赴”：一辆辆满载水果的货车从越南驶入中国—东盟（崇左）水果交易中心，随后发往中国各地；装满

机电产品零部件的货车在中国一侧排成长队驶向越南。

近年来，中越加强经贸合作，中国连续20多年保持越南最大贸易伙伴地位，越南则是中国在东盟的第一大贸易伙伴。2024年，中越双边贸易额突破2600亿美元。

“越中经贸合作带来的实惠显而易见。”越南社会科学院中国研究所副所长阮氏芳花说，她深切感受到越南民众从两国经贸往来中获益，期待习近平总书记的访问进一步推动两国经贸合作长远发展。

由中国中铁六局集团有限公司承建的河内吉灵—河东线轻轨2021年投入运营后，行驶全程仅需23分钟，比开汽车快将近1小时，极大便利了民众出行。中铁六局集团越南有限公司的越南籍商务经理邓文姜说，期待习近平总书记此次访问推动越中两国不断深化在民生工程方面的合作，使更多河内吉灵—河东线轻轨这样的项目在越南落地，提升城市发展水平，为越南民众带来更多福祉。

越南《先锋报》主编裴明龙认为，习近平总书记的访问彰显越中双方致力于和平发展、维护地区稳定的决心。他说，期待两国能进一步加强在贸易投资、基础设施建设、

互联互通、绿色发展、数字经济等领域的务实合作。“我相信更加紧密的越中关系将成为东南亚地区的稳定力量。”

“为两国世代友好注入新活力”

“国与国的关系建立在人与人、心与心的联系上。文化交流是一种柔软持久的粘合剂，在赓续越中传统友谊方面发挥着重要作用。”越南著名歌手杜氏清花说。

杜氏清花曾在中国电视综艺节目《星光大道》中获得月度冠军。2017年，习近平总书记在越南媒体发表的署名文章中提到了她。如今，杜氏清花积极与中国艺术家开展合作，成为中越民心相亲的推动者之一。“我期待习近平总书记的访问能进一步深化两国文化交流合作，增进民心相通，为两国世代友好注入新活力。”

中越地缘相近、人缘相亲、文缘相通，两国人文交流精彩纷呈。中越足球友谊赛已举办30届，成为两国加强文化交流、促进友好往来的的重要载体；去年10月，中越德天（板约）瀑布跨境旅游合作区正式运营，成为中国首个跨境旅游合作区，中

越游客共赏亚洲第一大跨国瀑布的壮丽景色；今年是中越建交75周年暨“中越人文交流年”，街舞、跨境骑行、象棋比赛……多姿多彩的中越民间友好交流活动让双方民众越走越近。

越南国家旅游局数据显示，2025年第一季度，越南接待国际游客约600万人次，创下历史新高，中国位居客源市场第一。中国也是最吸引越南人的出境游目的地之一。在河内经营旅游公司的林氏顺已深耕中国旅游市场15年。她说，希望习近平总书记的访问进一步推动旅游等人文交流，不断增强两国人民友谊。

越南大学讲师阮氏明商曾翻译《繁花》等多部中国文学作品，最近正在翻译中国作家路遥的长篇小说《平凡的世界》。她期待习近平总书记此访能带动更多越中培训交流项目和文化合作项目，从而“使更多越南文艺成果呈现给中国民众”。

“共饮一江水，早相见、晚相望，清晨共听雄鸡高唱……”如《越南—中国》这首中越友谊经典歌曲所唱，越南民众正热切期待习近平总书记的来访，期待中越“同志加兄弟”的情谊开启崭新篇章。

（新华社河内4月12日电 记者邹学冕 胡佳丽 宋盈）

谈判在即 美国伊朗能达成协议吗？

美国中东问题特使史蒂文·威特科夫11日在圣彼得堡与俄罗斯总统普京举行长达四个多小时的会谈后，12日将在阿曼参加美国与伊朗之间的高级别谈判。这次会谈，美伊双方立场如何？会有成果吗？

A 为“建立互信”美国愿让步？

据伊朗媒体报道，伊朗外交部长阿拉格齐和威特科夫分别率领的伊朗、美国代表团已经抵达中东国家阿曼首都马斯喀特，预计谈判当地时间12日下午开始。

双方就谈判形式各执一词。美国总统唐纳德·特朗普7日说，美伊正就伊核问题展开“直接”谈判。伊朗则证实在阿曼“间接”谈判，否认“首轮谈判为间接谈判，随后将转为直接谈判”的说法。

美国《华尔街日报》11日刊登一篇对威特科夫的采访，披露美国准备向伊朗让步，以达成新的伊

核协议。威特科夫在采访中说，这并不意味着美国愿意放弃“红线”，允许伊朗研制核武器。

威特科夫说，12日首次会谈的主要目的是“建立互信”。如果

伊朗拒绝废除核计划，他将向特朗

普汇报，由白宫决定美国对伊朗核

活动的容忍度。

特朗普今年1月就职后，重启他在首个总统任期对伊朗的“极限施压”政策，同时表明希望与伊朗“达成交易”。3月初，特朗普致信伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊，呼吁伊朗就核计划谈判，

否则美方可能采取军事行动。伊朗多次表示不会在胁迫下与美方直接谈判，但可以接受间接谈判。

特朗普3月底接受美国媒体采访

时说，伊朗如果不同意就限制核计

划达成协议，将遭到轰炸。

在美伊关系紧张的当下，俄

罗斯多次表示愿在美伊之间斡旋。俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫早些时候说，特朗

普威胁轰炸伊朗的言论只会“让

局势更复杂”，美方对伊朗的军

事打击可能给中东地区带来“灾难性”影响。

B 白宫屡施压：如不接受 要付代价

传达同样信息，即所有选项都在考虑范围内。伊朗面临抉择，要么接受特朗普总统的要求，要么付出沉重代价。这是总统的态度，他对此态度非常坚决。”

特朗普9日在白宫接受媒体采访

时说，美伊谈判在即，他已就伊核

问题达成协议设定最后期限，但他

没有透露具体内容。当媒体记者

追问细节时，特朗普说：“我们还有一点时间，但时间不多了，因为我们不会让他们（伊朗）拥有核武器。”

当被问及如果伊朗未能与美方达成协议，他是否会采取军事行动时，特朗普回答说“绝对会”。“如果需要军事行动，我们就会动用军事力量……以色列显然会深度参与其中。他们将成为其中的领导者。”



美国白宫新闻发言人卡罗琳·莱维特。新华社发

C 伊朗：美若放弃威胁 或可达成协议

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗外交部负责政治事务的副部长塔赫特-拉万希11日表示，如果美国停止提出过分要求和发出威胁，那么达成协议“机会很大”。他说，伊朗相信基于相互尊重的对话和互动，反对任何形式的欺凌和胁迫。

伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃11日在社交媒体发文说，伊朗对会谈不会预先下判断，而是会在会谈时评估美国的“意图和决心”，再作出回应。伊朗参加谈判是给外交“一个真正的机会”，美国应重视这一决定。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬9日出席国家核技术日活动时表示，伊朗最高领袖哈梅内伊指示，伊朗愿与美

国谈判，但须以间接、有尊严且提供必要保证的形式，因为伊方不信任美方。佩泽希齐扬再次强调“我们不寻求核武器”，同时重申伊朗需要核科学与核能技术，这方面的需求长久存在。伊朗不寻求战争，但面对任何侵略，伊朗将坚决反击。

2018年5月，美国宣布单方面退出2015年美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国与伊朗签订的伊朗核问题全面协议，恢复并加码对伊制裁。根据这份协议，伊朗承诺限制核计划，换取国际社会解除制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

（新华社北京4月12日电 记者王宏彬 陈霄 沙达提 汪强 黄恒）

IMF批准向阿根廷提供200亿美元融资

新华社布宜诺斯艾利斯4月11日电

（记者王钟毅 张铎）国际货币基金组织（IMF）11日宣布，该组织执董会已批准向阿根廷提供200亿美元融资。

IMF在声明中说，该组织将通过中期贷款机制在48个月内向阿根廷逐步提供总额152.67亿特别提款权（约合200亿美元）的融资。首笔资金92亿特别提款权（约合120亿美元）

将立即支付给阿政府。世界银行集团同日宣布向阿根

廷提供120亿美元的经济支持计划。

世界银行集团在声明中表示，经



4月11日，阿根廷经济部长路易斯·卡普托进入阿根廷总统府玫瑰宫。新华社发

美方豁免部分商品“对等关税”

新华社华盛顿4月12日电（记者熊茂伶）美国海关与边境保护局11日晚宣布，联邦政府已同意对智能手机、电脑、芯片等电子产品免除所谓“对等关税”。

海关与边境保护局发布的文件显示，这些产品被排除在政府对贸易伙伴实施的所谓“对等关税”之外。文件显示，豁免的产品适用于4月5日以后进入美国的电子产品，已经支付的“对等关税”可以寻求退款。

彭博社报道指出，该措施可能会在一定程度上缓解美国消费者面临的涨价压力，同时有利于包括苹果公司和三星电子公司在内的电子巨头。

金融分析师侯赛因·库贝西指出，这标志着美国政府在关税政策上“180度大转弯”。

近期，美国政府对外实施广泛的、反复无常的关税政策，引发金融市场动荡，招致包括前副总统彭斯在内的共和党重量级人物批评。

美关税措施加剧贸易紧张 美元指数大幅走低



交易员在美国纽约证券交易所交易大厅工作。新华社发

据新华社纽约4月11日电（记者刘亚南）由于美国新一届政府采取的关税措施加剧美国与贸易伙伴紧张关系并损害美国经济增长前景，衡量美元对六种主要货币的美元指数过去数月来大幅震荡走低。截至11日收盘，美元指数从1月13日盘中高点110.18点跌至100.10点，累计跌幅达9.1%。

11日，欧元对美元汇率升至2022年2月以来最高水平，美元对瑞士法郎跌至2015年以来低位，美元对日元汇率则降至去年9月以来低位。美元指数当天盘中一度跌至99.01点，是2022年年初以来最低水平，也是2023年7月以来首次跌破100点。

分析人士认为，美元指数前期走低主要受美国经济增速下调和经济衰退可能性增加驱动，近日该指数大幅下跌则是进一步受到投资者对美元信心动摇和资金从美国流出的影响。

纽约联储银行行长约翰·威廉姆斯近日表示，受特朗普政府关税政策影响，预计美国经济今年增速将降至1%以下，通胀率将升至3.5%至4%之间，失业率将升至5%。

德意志银行外汇研究部门全球负责人乔治·萨拉韦洛斯日前警告，美国政府的政策决定可能导致全球“去美元化”加剧，市场参与者在重新评估美元作为世界储备货币的吸引力。

普京与美国特使磋商乌克兰问题

新华社圣彼得堡4月11日电（记者安晓萌）俄罗斯总统普京11日在圣彼得堡会见来访的美国中东问题特使威特科夫，双方就乌克兰局势相关议题进行了磋商。

克里姆林宫发布的消息说，会谈以闭门形式举行，内容涉及解决乌克兰问题的诸多方面。另据塔斯社报道，威特科夫当晚搭乘飞机离开圣彼得堡。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天稍早时说，这是威特科夫第三次访问俄罗斯，此行是双方外交接触的延续。双方会交换立场，但不应期待会谈取得突破性成果。

美国白宫新闻秘书莱维特同日表示，威特科夫与普京直接接触是美俄朝着解决乌克兰问题迈出的又一步。

韩国民调显示 李在明参选领先优势扩大

新华社北京4月12日电（张旌）韩国一项最新民意调查结果显示，下届总统热门人选、最大在野党共同民主党前党首李在明以37%的支持率继续领跑，领先优势扩大。

民调机构“盖洛普韩国”8日至10日就总统选举相关话题对1005名韩国成年人展开民意调查。这是尹锡悦被罢免总统职务以来，该机构实施的首次民调。11日发布的调查结果显示，李在明以37%的支持率排名第一，为其今年以来所获最高支持率，比上周民调所得34%上升3个百分点。

执政党国民力量党方面，前雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率排名第二，大邱广域市市长洪准杓、前党首韩东勋支持率分别为5%和4%。

民调同时显示，代总统、国务总理韩德洙获得2%的支持率，与首尔市长吴世勋、国会议员安哲秀所获支持率持平。这三人均为国民力量党成员，韩德洙首次被列入该民调。近日，国民力量党内部出现推选韩德洙参加总统选举的呼声，引发热议。其本人尚未就是否参选公开表态。

被问及下届韩国总统应优先解决的问题时，48%的受访者回答“经济复苏”，13%回答“国民团结、消除对立”，9%回答“解决民众生活问题”。受访者其他议题包括外交、低生育率和政治改革等。

从政党来看，共同民主党支持率为41%，国民力量党支持率为30%，祖国革新党和改革新党支持率均为3%。